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1.
Kdo je Martin

Zikmund?

Martin Zikmund se narodil 15. 4. 1982 v Hradci Králové, je to enfant terri-
ble Fakulty elektrotechnické ČVUT v Praze a známý přispěvatel a šiřitel

svých neotřelých názorů na zdejším fóru[1], nezávislý poradce, publicista, odbor-
ník na technologie, investiční poradce, počítačový odborník, PR manažer katedry
řízení ČVUT FEL[2], konzultant, tajemník pracovní skupiny pro a nanotechnologie
ČVUT, výzkumník a odborný porotce v několika soutěžích, profesionální fotograf[3].
Je synem význačné finanční poradkyně generálních ředitelů, předsedů představen-
stev našich i zahraničních podniků, stejně jako významných umělců či primářů Mgr.
Ladislavy Zikmundové[4].

2000 2002 V současnosti 20301

Obrázek 1.1.: Martin Zikmund v proměnách času.

počítačová simulace, za poskytnutí děkujeme The MIT Computer Science and Artificial Intelligence1

Laboratory

http://forum.feld.cvut.cz
http://dce.felk.cvut.cz/novinari.php
http://web.archive.org/web/20051214064413/www.zikmund.cz/fotografovani.php
http://www.zikmundova.cz/
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2.
Život a dílo, začátky

Rané dětství strávil v totalitním Československu a studium základní školy So-
cháňova zahájil dne 1. září 1989 a začal se cílevědomě věnovat budoucí kariéře

na ČVUT[5]. Nomenklaturní kádři totalitního režimu si uvědomují, že by mohli
bránit v rozvoji takové osobnosti, takže krátce po tom v listopadu 1989 dochází
k hebce-sametovému ukončení vlády komunistické strany. V letech 1991 – 1993 stu-
doval ZŠ s rozšířeným vyučováním jazyků Pod Marjánkou II a v letech 1993 – 1994
studoval ZŠ s RVJ Drtinova 1.

Již od první třídy se zajímá o rozvoj informačních technologií. A jako žák prvního
stupně navštěvuje v letech 1991 – 1994 kurzy programování a 1993 – 1994 kurzy
počítačové grafiky. To jej zřejmě ovlivnilo na tolik, že i jeho pozdější grafické práce
na starších verzích své webové prezentace www.zikmund.cz[6] přizpůsobuje stylu
první poloviny 90. let.

https://forum.feld.cvut.cz/viewtopic.php?pid=230#p230
http://www.zikmund.cz
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3.
Rozvoj kariéry

Studium základní školy končí v 5. třídě a odchází na gymnázium v Praze 6,
Nad Alejí 1952 (alej.cz[7]), kde tráví roky 1994 – 2002. Zde poprvé projevuje

svůj literární talent. V letech 1995–1996 tvoří sérii povídek Záhada Gymnázia nad
Alejí (viz. Publikační činnost). Tuto prvotinu publikuje pod pseudonymem Marty
Siegmund[8]. V této souvislosti server CosmoBoy zmiňuje[9] další dvě knihy: Otví-
rání studánek kusem rezatýho drátu a Sojuz a křesadlo publikované nakladatelstvím
Emza.

Sci-fi soubor Záhada Gymnázia nad Alejí se vyznačuje poutavým dějem, složitou
zápletkou, ve které můžeme sledovat osudy a vývoj nepřeberného množství postav
a číst odvážné dialogy:

Bylo už asi pět minut po zvonění a ve třídě byl, ostatně jako vždycky, pěkný řev.
„Michale, neměli byste dojít za Chválovou “ zeptal jsem se Michala Osoby. “Hmm,
už je pět minut po zvonění, tak jdeme„ odvětil Michal. “Ty vole; nechoďte nikam!"
vykřikl Michal Till, ale Michal s Honzou Lustigem ho už neslyšeli.

Děj je zasazen do druhé poloviny 90. let odehrává se v Praze a na dále na blíže
nespecifikovaném místě – základně mimozemšťanů:

„Z otvorům podobným očním důlkům ji pomalu vytékala zelená krev. Najednou
jsem ucítil, jak se zvedám celý ze země a pocítil jsem, jak mne svírá něco jako pevný
provaz okolo pasu, byl to asi nějaký tažný paprsek. ‚Aaaaaahh!!!‘ vykřikl jsem a upadl
do bezvědomí. Probudil jsem se spoutaný nějakým silovým polem uprostřed nějaké
rozlehlé místnosti. Protírám si oči a vtom jsem zahlédl, že přede mnou je tělo mého
bývalého spolužáka Honzy Krona a vedle je Marek Bádal a vedle další a další těla ve
skleněných obalech napuštěných nějakou tekutinou.“

http://www.alej.cz
http://cosmoboy.cz/show.asp?id=79
http://cosmoboy.cz/show.asp?id=171
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Kritici tento raný soubor povídek označují za nejlepší dílo o životě v černošském
ghettu obývaném eskymáckými prostitutkami.
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4.
Aplikovaný výzkum

Rozvoj sítí pro mobilní technologie v druhé polovině devadesátých let jej ne-
nechává chladným. Věnuje se studiu technologií, rozboru komunikačních a

informačních teorií a od roku 2000 uveřejňuje řadu odborných článků na serveru
Mobilmania[10] i v dalších periodikách, namátkou jmenujme Mobility, Connect!,
Network Computing (nyní Professional Computing), Reseller Magazine, Softwarové
noviny, Telnet.cz a Živě.cz. Čas a nabitý program mu pomáhá uspořádat organizér
Psion v elegantním koženém pouzdře.

Stává se průkopníkem – na konci gymnaziálního studia jej můžeme zahlédnout
vždy s alespoň jedním mobilním telefonem u ucha a s pasem ověšeným dalšími
třemi až čtyřmi mobilními telefony (zde se výpovědi očitých svědků rozcházejí).
Martin nenechává nic náhodě a je napojen do všech tehdejších mobilních sítí: NMT-
170, NMT-450 i GSM. Díky vyššímu počtu mobilů může spojení s vybranou sítí
dvojnásobně jistit a ani výpadek akumulátoru jej v žádném případě nemůže zaskočit.

V oktávě A uveřejňuje svoji přelomovou seminární práci s názvem Solar Satellite
System[11] (3S) v předmětu astrofyzika, ta pojednává o možnostech dálkového spo-
jení v kosmických lodí pohybujících se v oblasti Sluneční soustavy. Zde může být pro
přenos signálu problémem radiový stín kosmických těles (planety, Slunce) a vysoký
útlum v husté atmosféře některých planet. Martin si s problémem poradil bravurně:

„Po dlouhém bádání a na základě zkušeností nabitých v oblasti telekomunikací se
mi podařilo vymyslet návrh telekomunikační technologie, která by odstranila oba dva
výše jmenované problémy,. . . “

http://www.mobilmania.cz
http://web.archive.org/web/20051214060613/http://www.zikmund.cz/download/3S/3s.doc
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Celá práce je dokonalým propojením odborných výrazů a zkratek, jež si Martin,
zřejmě pod vlivem slohu marketingových zpráv mobilních operátorů zavadí v textu
několik desítek:

„Pokud si budeme přát pokrýt danou část sluneční soustavy signálem pro mikrovln-
nou komunikaci s kosmickými loděmi (tedy systémem SMPWCS), tak nám postačí
buď použít SMPWCS spoje z nejbližšího SCSN a nebo k některé planetě pro dovykrytí
požadovaného prostoru umístit alespoň jeden PCSN, jehož poloha bude stacionární
vůči nejbližšímu SCSN (Satellite to Satellite Node).“

Další převratné výsledky Martinova bádání:

• V celé Sluneční soustavě vybudovat síť stacionárních stanic.
• Odlehčuje vesmírným lodím umístěním aplikačních serverů na Zemi a zavedení

vysokorychlostních SMPOCS spojů.
• Počítače velmi rychle morálně zastarávají a po několika letech již nevyhovují

požadavkům na výpočetní výkon.
• Navrhuje pro stacionární-družice jako zdroj energie využít také malý jaderný

reaktor.
• Vybavením stacionární-družice je radar, pro obranu Země proti napadení mimo-

zemskou civilizací.
• Využít komunikační lasery k útoku na nebezpečná tělesa (impulzním zvýšením

výkonu). Družice by měly pro tyto účely měli navíc nést jaderné rakety.
• Krátkovlnný signál v kosmu se šíří podobně jako v atmosféře Země a proto by

se měl použít k synchronizaci, zejména díky možnosti vysokého dosahu.
• Každý GSCSN má k dispozici celkem 2 spoje GSCS to GSCS a jeden spoj GSCS

to PCS, takže existuje de facto dvojnásobné jištění každého spoje.
• Navrhuje dynamické směřování pro optimalizaci rychlosti přenosu, bohužel rych-

lost signálu je omezena rychlostí šíření světla.

V závěru své seminární práce se Martin pokouší i o její zhodnocení:
„Přínos celé této seminární práce je pravděpodobně v daleké budoucnosti, jejíž

vzdálenost se však může ukázat býti mnohem kratší, než se nám v současné době
může zdát.“

„Celkový přínos celého telekomunikačního systému 3S prakticky nelze shrnout do
několika málo slov v závěru, neboť o jeho přínosu a nesporných výhodách hovoří
v podstatě celá tato seminární práce.“
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Už tato práce z roku 2002 nám dává obecný náhled na Martinovu publikační
činnost: zahrnout čtenáře obrovskou dávkou cizích slov, termínů a pojmů, které
elegantně propojené dohromady dávají tušit, že daný text je vskutku geniální a
vzdálený chápání obyčejného smrtelníka.
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5.
Léta akademická

Po úspěšném vykonání maturitní zkoušky s vyznamenáním směle pokračuje dá-
le a podává si přihlášky na FIS VŠE obor Informatika a FEL ČVUT, kde

projevuje zájem o obor Elektronika a sdělovací technika. Na VŠE se zaměřuje na
předměty jako jsou Burzovní obchody, Ústavní právo a Trh práce a politika zaměst-
nanosti (zdroj[12]). V roce 2002 také složil zkoušku CAE (Certificate in Advanced
English) udílenou University of Cambridge.

Zájem o telekomunikace a především o mobilní technologie vyústil k sepsání publi-
kace SMS pro zamilované. Útlá brožurka velikostí i designově připomínající mobilní
telefon vyšla v nakladatelství Computer Press v roce 2002.

Martin neplýtvá časem: „Kvartérní sféra hraje v dnešní přetechnizované době velmi
významnou roli. V této oblasti se specializuji zejména na telekomunikace a spolupráci
s FEL ČVUT a Výzkumným a vývojovým centrem.“

V roce 2003 ukončuje studium na FIS VŠE, zřejmě po zjištění, že již vše umí díky
absolvování výše zmíněných kurzů a dochází k názoru, že jej informatika nenaplňuje
tolik jako král technických oborů telekomunikace. Navazuje na úspěch své před-
chozí knihy a vydává kompendium humorných SMS zpráv s názvem SMS zábavné,
opět v nakladatelství Computer Press.

V té době podle svých stránek[13] napsal již 500 odborných článků, což mu dává
pocit moci a víru ve své schopnosti:

„Potřebujete vytvořit tiskovou zprávu či článek na téma z oblasti ICT? Nabízím
tvorbu odborných i populárně naučných textů především z oblasti ICT. Cena se po-
hybuje v závislosti na tématu a jeho náročnosti již od 200 Kč/1000 znaků. V případě

http://www.student.cvut.cz/comment.php?akce=fullview&cisloclanku=2005122701
http://web.archive.org/web/20031219051611/http://www.zikmund.cz/
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zájmu je možné stanovit cenu také za konkrétní projekt či sérii článků. Dodací doby
se pohybují v závislosti na tématu a ceně od několika hodin do několika dnů.“

V průběhu jeho VŠ studií prochází ČVUT FEL rozsáhlými změnami. Především
končí starý magisterský program, který studuje Martin a vznikají bakalářské progra-
my Elektrotechnika a Informatika později i Softwarové technologie a management.
Zřejmě kvůli dřívějšímu rozdělování do oborů a možnosti složit zkoušky za výsledky
v semestru se u Martina prohlubuje frustrace a nenávist vůči mladším studentům,
kteří devalvují hodnotu jeho diplomu tím, že nemusí absolvovat takový počet před-
mětů s názvem Matematika a Fyzika.

Obrázek 5.1.: Volební program Martina Zikmunda.

Aby mohl být nápomocen chodu dějin elektrotechnické fakulty, kandiduje do se-
nátu. Poprvé v roce 2003 v doplňovacích volbách do akademického senátu FEL.
V počtu hlasů zůstává na posledním místě, ale to jej neodrazuje od případné poli-
tické kariéry. V následujícím roce si klade laťku o stupínek výše a kandiduje přímo
do akademického senátu ČVUT[14].

Ve svém volebním programu (dokument je o to zajímavější, že obsahuje jeho vlast-
noruční nečitelný podpis), si nebojí vytyčit vysoké cíle – dělat vše proto, abychom

http://www.fel.cvut.cz/senat/archiv/2004-volba_as/zikmund_cvut.jpg
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„mohli být na“! Tato fantazii rozvíjející formulace byla voliči opět nepochopena
a Martin ze svými 152 hlasy končí na předpředposledním místě[15].

V roce 2006 získává akademický titul Bc. a obhajuje bakalářskou práce na té-
ma Konvergence služeb v mobilních komunikacích. Jako téma diplomová práce vo-
lí Komunikace v nanotechnologiích s cílem zpracovat teoretické podklady základů
možností komunikace pro nanotechnologie a jejich aplikace, s důrazem na bionano-
robotiku. V roce 2007 tuto práci s úspěchem obhajuje a získává titul Ing.

Na svoji diplomovou práci se snaží navázat disertační prací a následným získáním
titulu Ph.D. v roce 2012. Svoje vědomosti navíc rozvíjí v kombinovaném studiu na
Masarykově ústavu vyšších studií.

Jeho životní krédo zní: Suaviter in modo, fortier in re. — Mírně ve způsobech,
tvrdě za cílem.

Martin se už v roce 2005 v jedné z nesčetných diskuzí[16] nechal slyšet: „Nevidím
důvod, proč by na rektora nemohli kandidovat studenti. Řízení ČVUT není o vě-
deckých úspěších, ale manažerských schopnostech. Ty může mít stejně dobře učitel
jako student. Tady počet akademických titulů získaných za technické vzdělání nehraje
podle mého názoru roli.“. Nebojí si vytyčit ty nejsmělejší cíle, možná již za pár let
jeho magnificence Ing. Martin Zikmund stane do čela naší nejstarší a nejprestižnější
univerzity – Českého vysokého učení technického v Praze.

http://www.student.cvut.cz/view.php?cisloclanku=2004112502
http://www.student.cvut.cz/comment.php?akce=fullview&cisloclanku=2005110903
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6.
Zlatý zavináč

Začátkem roku 2004 se Martinovi podařil husarský kousek, zaregistroval do-
ménu ceskyzavinac.cz poté co vypršela její platnost. Server zive,cz[17], to

komentuje takto: „Podle záznamů z NIC.CZ se tak stalo 12. 12. 2003, poté co vy-
pršela ochranná lhůta. Splatnost domény přitom byla 17. 10. 2003. Jaké ale bylo
překvapení, když 6. ledna 2004 našla doména svého nového majitele – našeho býva-
lého kolegu, Martina Zikmunda.“

Původní majitel Miloš Čermák se usvědčil z vlastního diletantismu následovně:
„O doménu jsme přišli ’nešťastnou náhodou’, či spíše vlastní hloupostí. Dostali jsme
upomínku o nezaplacení domény, ovšem bohužel na mail, který jsme vybírali jen čas
od času. Jednoho dne se tak doména uvolnila pro další registraci,“

Obrázek 6.1.:
Martin ztvárňu-
je logo soutěže.

Martin nečeká a přebírá organizování prestižní soutěže do vlast-
ních rukou. Protřele mění název soutěže z Český zavináč na Český
zavináč.cz a později na reprezentativnější Zlatý zavináč a urych-
leně vytváří webovou prezentaci[18]. Opět se mu daří zúročit
zkušenosti z počítačových kroužků přelomu 90. let a tak vzniká
hodnotná, i když trochu strohá prezentace, vyšperkovaná složitou
soustavou frejmů.

Martin tím o sobě dává vědět, poskytuje rozhovory (viz re-
ference) a hřeje se na mediálním výslunní na očích internetové
veřejnosti. Má smělé plány i do budoucna: „Nevylučuji však, že
příští ročník již bude pořádat mnou vlastněná společnost.“. Soutěž
pojal velkolepým způsobem: „Slavnostní udílení cen by mělo být
skutečně slavnostní a honosné, ostatně k tomu by měly sloužit i

http://zive.cz
http://www.lupa.cz/clanky/proc-se-letos-nebudou-udilet-ceny-zavinac-2003/nazory/?o%5B85297%5D=on&show.x=325&show.y=2867
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zvolené prostory – reprezentační sál Černínského paláce.“ „V publiku budou zástupci
partnerů, zástupci nominovaných projektů, novináři, některé osobnosti jako ministr
informatiky Vladimír Mlynář a někteří další hosté. Jejich celkový počet bude mír-
ně převyšovat jedno sto.“ „V letošním ročníku však s přímým televizním přenosem
zatím nepočítám, nicméně platí to, že jej předem nevylučuji.“

Martin prostřednictvím stránek Zlatého zavináče hledá partnery[19], jejichž hie-
rarchii má dokonale promyšlenou: Generální partnerství, Hlavní partnerství, Vedlejší
partnerství, Technické partnerství, Mediální partnerství. Díky tomu na sebe výsled-
ky nenechávají dlouho čekat: „Postupem času se navíc ozývají další a další zájemci.
Jediné, co nyní můžu říct, že jedním z hlavních partnerů soutěže bude server Minis-
terstva zahraničních věcí ČR informující o Evropské unii, www.euroskop.cz.“

Jako pořadatel má možnost rozhodovat o cenách: „Zvláštní cena za přínos veřej-
nosti (cena bude udílena po konzultaci s partnery a mnou osobně (váha mého hlasu
je shodná s váhou hlasu generálního partnera, v případě nominace projektu, který
bude souviset s mojí osobou, se zdržím hlasování), potenciálními kandidáty za letošní
ročník může být například Portál veřejné správy (www.gov.cz) či Pomocník diabetika
(www.vidivici.cz/diabet/).“

Nově nabytá popularita přináší i negativa – někteří jedinci dávají průchod závisti
a publikují pobuřující prohlášení[20]: „Neuvěřitelnou ztrátou soudnosti trpí nový
majitel domény www.ceskyzavinac.cz Martin Zikmund. Ten využil nezaplacení po-
platku předchozím majitelem občanským sdružením s názvem Akademie českého
Internetu, které udělovalo v letech 2001–3 ceny Český zavináč, později Zavináč.“.
Navíc si dovoluje nekonstruktivně kritizovat: „amatérskou úroveň těchto stránek i
stránek Martina Zikmunda samého. Nevalidní HTML kód s neuvěřitelnými chybami
i chabá úroveň obsahu ale nevadila ani Ministerstvu informatiky, které nad stránka-
mi Zlatého zavináče převzalo záštitu. . . “

Neopodstatněná kritika, nepochopení ostatních a zaneprázdněnost na poli apli-
kované vědy bohužel Martinovi nedovolilo první ročník dokončit. Martin alespoň
využívá svého obchodního talentu a mediální známosti a nabízí doménu ZlatýZavi-
náč.cz k prodeji viz obr. 6.2.

§ 1. Reference

• Informace o Zlatém zavináči[21]
• Proč se letos nebudou udílet ceny Zavináč 2003?[22] (lupa.cz)

http://web.archive.org/web/20040310135950/www.zlatyzavinac.cz/partneri.html
http://jankovy.nazory.cz/2004-03.html
http://web.archive.org/web/20040310140006/http://www.zlatyzavinac.cz/tisk.html
http://www.lupa.cz/clanky/proc-se-letos-nebudou-udilet-ceny-zavinac-2003/
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Obrázek 6.2.: Do zprávy o ukončení ankety vložil Martin to nejlepší, ze svého
PR-manažerského umu.

• Jak to bude letos s Českým zavináčem[23] (zive.cz)
• Na prodej je anketa, která nikdy neexistovala[24] (pooh.cz)
• www.zlatyzavinac.cz: ostuda českého Internetu[25] (jankovy.nazory.cz)

http://www.zive.cz/default.aspx?article=115410
http://www.pooh.cz/a.asp?a=2009511&db=
http://jankovy.nazory.cz/2004-03.html#031933
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7.
Obavy o demokracii

Velké myšlenky bývají nepochopeny a často i potlačovány. Hořkou pachuť útla-
ku poznal Martin při posílání příspěvku Hardware v ČR ve fóru serveru stu-

dent.cvut.cz[26]. Cenzor jeho příspěvek odmítl uveřejnit. Martin nečeká a ještě
v průběhu pozdních nočních hodin, v obavách o svobodu slova promptně zasílá
stížnost na fakultní fórum (archiv[27]):

„Zdá se, že na některých serverech provozovaných na ČVUT si demokracii někteří
osvícení představují zjevně jinak, než si ji představuje většina národa.

Někdo z redakce Studenta se tak rozhodl své tvrzení o absenci vývoje v oblasti elek-
troniky v ČR podpořit pádným argumentem, a to konkrétně blokováním příspěvků,
které s ním nesouhlasí. Bylo to shodou okolností v diskusi: Kauza: Fakulta Informa-
tiky.“

Žádá vedení školy o nápravu: „Nicméně bude asi zajímavé poptat se na vedení
školy, zda-li náhodou daný server nefunguje z příspěvků ČVUT (když už je na do-
méně cvut.cz) a tudíž z našich daní, a pokud ano, tak jaký je jejich názor na výše
uvedené omezení.“

Má oprávněnou obavu, že úzká skupinka lidí hájící pouze své názory a zájmy
ohrožuje demokracii v České republice. Domnívá se, že je sledován: „Poslední do-
bou jsem zejména, poté, co mi na GSM bránu od jisté diskuse zde na fóru chodily
spousty SMSek z webu, holt asi nějaký paranoidnější a hledám mezi některými věcmi
souvislosti.“

Zde nacházíme paralelu mezi Martinem a dalšími světovými velikány, kteří v prů-
běhu života také trpěli paranoiou, např. šachový šampion Bobby Fischer či pokra-
čovatel třídní revoluce Josif Vissarionovič Džugašvili (přezdívaný Stalin).

http://www.student.cvut.cz
http://rejno.xf.cz/temp/zikmund.htm
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K rozuzlení svízelné situace ještě během noci přispívají pánové T. Davidovič a O.
Karlík, nadějní studenti katedry počítačů. Ondřej Karlík si prostudoval Martinovu
zprávu a dešifroval kryptické sdělení serveru Student: „Obávám se, že to, co vám
zabránilo odeslat příspěvek nejsou žádní zlí adminové, nýbrž automaticky systém,
který našel ve slově ‚Matsushita‘ slovo ‚shit‘ (což je tam ostatně také vypsáno, zkuste
si přečíst, co vám aplikace vypsala).“

Protentokrát je demokracie v ČR zachráněna a z potlačování názorů je usvědčen
zlotřilý redakční systém. Ovšem to že trpíte paranoiou, ještě neznamená, že po vás
opravdu nejdou. . .

Obrázek 7.1.: V remaku nejslavnějšího románu George Orwel-
la 1984 není ústředním zařízení velká obrazovka, ale malý mobilní
telefon sítě 3. generace.
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8.
Idol žen

Martin neexceluje pouze v oblasti sdělovací techniky, v roce 2005 se v roli
výzkumníka zaměřil na studium psychologie dívčích duší. Svůj důvod může

mít i to, že přes svojí velkou genialitu zůstává u žen nepochopen a jeho snaha nalézt
sobě družku, která by byla schopná pochopit jeho nebývalé schopnosti a nadání
přichází vniveč. Situace si vyžaduje podrobnou analýzu.

Ve snaze získat pro účely zkoumání větší množství probandek Martin publikuje
seznamovací inzerát v žurnálu CosmoGirl v lednu 2005 (obr. 8.1). Snad z důvodu
objektivity či ostychu po vzoru velikánů naší historie nepoužil Martin své pravé
jméno, ale vystoupil pod pseudonymem Jirka. Také neuvedl pravý věk, v té době
mu bylo už skoro 23 let.

Časopis CosmoGirl se primárně zaměřuje na dívky ve věku od 12 do 17 let, takže
Jirkův/Martinův inzerát působí trošku usedle, alespoň v porovnání se sdělením Lu-
boše (16), který už vykostil všechno masíčko v jeho i vedlejší třídě a Milana (17 let,
ten si podle zveřejněného fota na věku spíše přidal), který exceluje v samoobsluze
při závodech vepřových vozík-rallye.

Prostřednictvím znění inzerátu můžeme nahlédnout do Martinova nitra. Uvádí, že
se věnuje olejomalbě, skládání haiku a snaží se pochopit meziplanetární komunikační
systém (zřejmě ten, který sám navrhl už 3 roky předtím), prostřednictvím rodičů
sponzoruje ománskou holčičku. Jako svoje záporné vlastnosti uvádí, že „si připadá
někdy až příliš zakřiknutý“. Ukazuje se, že pod krunýřem drsňáka se skrývá měkké
tělíčko a něžná, romantická duše.

Existují nepotvrzené zprávy, že se neozvala ani jedna dívka.
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Obrázek 8.1.: Zikmund v časopise Cosmogirl.
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9.
Výpovědi

očitých svědků

Takto Martina charakterizoval jeho spolužák z gymnázia Ondřej Z[28]., jeden ze
správců diskuzního serveru studentů gymnázia Nad Alejí, který vytvořil speci-

ální oblast: „určenou primárně textovým výlevům Martina Zikmunda. Ano, věnovali
jsme mu vlastní podfórum, což je status, kterého jen tak někdo nedocílí.“

Ondřej Z. sděluje důvod vytvoření tematické sekce: „Martin – majitel UFO na
Bílé Hoře; znalec a odborník mající známé na každém ministerstvu; jediný vývojář
který se chlubí vlastním ksichtem; dvoumetrový rebel duchem převyšující každého a
každou; pisatel božích knih plných moudrých pouček ze života; vzorný student na nej-
lepší škole vůbec; blízký přítel každého, kdo něco znamená; cynická oběť zhrzené lásky;
pisatel báječně sebestředných povídek již v útlém mládí; již z principu neporazitelný
autor vždy vtipných a trefných příspěvků vždy a všude; majitel blíže nespecifikova-
ného (ale jinak dozajista božího) TCP serveru; zuřivý reportér a pýcha národní lóže
žurnalistů; světový odborník na každou technologii, o které se může s někým přít –
nám totiž příliš zasírá fórum.“

Svojí výpovědí přispěl i spolužák Petr N.[29]: „Martin Zikmund, jedna z charak-
teristických postav mé bývalé školy (vyznačoval se mj. masivním ultrapodnikatelským
kufříkem, v němž jednu dobu nosil náboj do protiletadlového kanónu). Do lednové
„seznamky“ v CG jsem dal Zikiho fotku spolu s popisem, který ne příliš zdařile paro-
doval jeho obvyklý způsob jednání. Vzhledem ke kombinaci okolností (Zikiho partneři
mají v popisu práce sledování lifestylovch magazínů, ale dělají to jen letmo, takže si
sice všimnou Zikiho fotky, ale už ne toho, jakými kravinami je obklopená) teď mají

http://archivni.inkvizice.org/archiv/topic/317
http://inkvizice.org/log/show.php?id-ziki
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Obrázek 9.1.: Tato výstražná značka varu-
je před možným rozbřednutím diskuzního té-
matu.

některé relevantní osoby Zikiho za šaška, což si nezaslouží. (Tedy, nezaslouží si to
v takové míře, jaké se mu podle všeho dostalo, a už vůbec ne kvůli klamnému přesvěd-
čení, že spíše do seznamek v cosmo časopisech.) Ziki po zjištění situace kontaktoval
šéfredaktorku CG a dal jí kapky. Kdo má se Zikim zkušenosti, jistě si dovede před-
stavit, jak přesvědčivě dokáže působit na ty, kdo s ním zkušenosti nemají. Po nějaké
zmatené komunikaci, kdy nám šéfredaktorka tvrdila, že na fotku si stěžuje pan Zich
z mediální agentury, se konečně vyjasnilo, že jde o Zikiho a jeho fotku.“

Zajímavý je i názor[30] spolužáka Aquariuse: „Každopádně Zikiho jsem vnímal
pouze jako „Muže tří mobilů“, co se neustále vyvyšoval nad ty, co nepřispívali do
prestižních plátků typu Mobility“

Někteří méně nadaní kolegové dosud nerozpoznali jeho do očí bĳící kvality, jak se
můžeme přesvědčit v tomto komentáři[31] (10. 12. 2007):

Martin B. píše: „Chlapci klid. On Martin Zikmund tady na fóru rád působí do-
jmem, že všechno zná, všude byl a od všeho má klíče. Ostatně se tak snažil působit
i na jednom cvičení, které jsem měl tu cest absolvovat jako jeho kolega (Fyzika 2
u ing. Slováka).

Už tady byl mezi kolegy velice ‚oblíbený‘, protože ing. Slovákovi neustále skákal do
řeči, radil ve výkladu a napovídal (ale tak nějak hodně neproduktivně). Ing. Slovák
tehdy výuku pojal více že široká, takže místo počítání příkladu, to bylo takové povídání
o všem možném co s fyzikou souvisí např. optika (přinesl mikroskop a vzorky krve),

http://archivni.inkvizice.org/archiv/topic/224#4281
https://forum.feld.cvut.cz/viewtopic.php?pid=18445#p18445
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polarizace antén a další. Martin nakonec dostal úplně nejmíň bodů z písemky, kde
byly takové základní otázky jako třeba ta polarizace antén nebo rozepsat spektrum
elmag. vln a měl problém se zápočtem, ovšem nějak to pak ukecal (zřejmě se blýskl
něčím z nanotechnologii).

Protože MZ mi připadal jako vděčné pozorovací téma, v té době jsem studoval
knihy Xaviera Crementa o psychologii a kokotismu a tak jsem se ptal kolegů (Martine
nic ve zlem, asi takto: "co je todle za k*k*ta?"). Přičemž jsem dostával různé vtipné
odpovědi a skazky, např. jak na cvičení z Matematiky u M. Hyankové, která jela jako
blesk a skončila cvičení o 15 minut, Hujerovsky upozorňoval na to, že je ještě čas a
dožadoval se přídavku. “

V následné reakci[32] Martin Zikmund vše popírá.

https://forum.feld.cvut.cz/viewtopic.php?pid=18446#p18446
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10.
Slavné výroky

• „Víte, jak vypadaly písemky z matematiky u starého studia? Nevíte, nedělal jste
je. Já ano, takže asi těžko můžete tvrdit, že ty současné jsou stejně těžké. Nejsou,
jsou lehčí.“

• „No, ono bývaly doby, kdy bylo těch matematik 6 (co se jmenovali matematika)
a ne jen jedna. . . “ (zdroj[33])

• „Úvod do Algebry jsem příliš nechápal, Matematická logika mi nešla, Matematiku
1 jsem chápal, ale neuměl dostatečně rychle a správně uplatnit, Matematika 2 byl
úplně mimo mě, Matematice 3 jsem rozuměl, ale chtělo to ještě dopilovat a teprve
od Matematiky 4 dál se to začalo zlepšovat. tj. prvních 5 „matematik“ bylo za
tři, další Matematika 4 za dva a Matematika 5B za jedna.“ (zdroj[34])

• „Jsem jeden z posledních studentů ve starém studiu (nástup 2002) a to bylo oproti
té současné frašce jaksi řádově drsnější“ (zdroj[35])

• (Ing. Miloš Bečvář[36]): „Vážený pane kolego Zikmunde, možná byste si měl dát
nějaký chlazený nápoj nebo si vyřešit Vaši oblíbenou úlohu s extrémy lineární
funkce nebo se nějak jinak uklidnit.“ Zikmund: „Díky za doporučení, určitě si
skočím do ledničky.“

• „Pokud se chcete „vytahovat“ svými příjmy, směle do toho. Já se raději chlubím
pouze tomu, komu do toho něco je a pakliže nejste ta hezká pětadvacetiletá slečna
z Finančního úřadu pro Prahu 6, co mě má na starosti, nejste z mojí zdravotní
pojišťovny a nejste z ČSSZ, je Vám do mých příjmů právě tolik, co mě do Vašich.“
(zdroj[37])

• „A jinak taková otázka, která pro některé studenty nového „bezfyzikálního a bez-
matematického“ studia patrně již je poměrně složitá – Co se stane s raketou

https://forum.feld.cvut.cz/viewtopic.php?pid=19861#p19861
https://forum.feld.cvut.cz/viewtopic.php?pid=1099#p1099
https://forum.feld.cvut.cz/viewtopic.php?pid=8674#p8674
https://forum.feld.cvut.cz/viewtopic.php?pid=10955#p10955
https://forum.feld.cvut.cz/viewtopic.php?id=1281&p=2
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o hmotnosti x kg ve výšce 10000 km při volném pádu? Jaká bude její hybnost
a energie při dopadu na zem?“ (zdroj[38]) (Tuto úlohu se dodnes nepodařilo
vyřešit ani profesoru Kulhánkovi. Existuje jistá teorie, že raketa o hmotnosti x
kg padající z výšky 10 000 km z volného vesmíru shoří jako většina asteriodů,
ale správné řešení této hádanky si Martin stále nechává pro sebe - a to ještě
milostivě dovolil považovat gravitační pole Země za homogenní použitím výrazu
„volný pád“)

• Doc.Ing. Karel Müller, CSc.: „Pane Zikmunde, neodpovídejte, když nevíte.“ Zik-
mund (poprvé přiznává omyl 28.01.2006 12:51:05): „Omlouvám se, myslel jsem
si, že to vím.“ (zdroj[39]). Na tomto místě je vhodné uvést rčení používané na
katedře matematiky FJFI: „Myslet, znamená hovno vědět.“

• „OK, tak jsem se překoukl a měl jsem špatný odhad, uznávám.“ 26.2.2008, 21:42,
Zikmund poprvé přiznává, že nemá dokonalý odhad (zdroj[40])

• „Božínku, opravdu už vyhledejte nějakou odbornou pomoc.“ (zdroj[41])
• „Předpokládám, že pro sebe definujete přispívání do diskusí jako blábolení, takže

se přidržím Vámi používané terminologie, ač nerad, a vyblábolím Vám tady něco
k tomu Vašemu blábolu.“ (zdroj[42])

• „Nikdy nevydávám za fakt něco, pro co nemám důkazy.“ (zdroj[43]) Tento výrok
je na první pohled mlácení prázdné slámy, po bližším prozkoumání nás ale za-
ujme, především tím, že není pravdivý. Protože Martin Zikmund zásadně nelže,
dostáváme se tím k logickému rozporu, oříšku, který nelze rozlousknout - zde
je rozum smrtelníka v koncích. Existuje však několik teorií, které se snaží tuto
kontradikci objasnit - jedna z nich je, že Martin trpí schizofrenií, další pracuje
s tzv. „dvojjediností Zikmundovou“, obdobu křesťanské (trojjedinosti Boží[44]).

• „Když dlouho nevidíš žádnou pěknou holku, tak ti začne připadat i ee jako že by
to docela šlo (třeba s pytlem přes hlavu jako ve Scary Movie 2).“ (zdroj[45])

https://forum.feld.cvut.cz/viewtopic.php?pid=8389#p8389
https://forum.feld.cvut.cz/viewtopic.php?pid=1613#p1613
https://forum.feld.cvut.cz/viewtopic.php?pid=20679#p20679
http://mobil.idnes.cz/diskuse.asp?iddiskuse=A050613_175809_mob_tech_brz&vlakno=4888793
http://www.zive.cz/default.aspx?section=21&server=1&article=120085&forum
http://mobil.idnes.cz/diskuse.asp?iddiskuse=A050613_175809_mob_tech_brz&vlakno=4888793
http://cs.wikipedia.org/wiki/Trojjedinost
http://archivni.inkvizice.org/archiv/topic/112#1607
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11.
Publikační činnost

• www.zikmund.cz[46] v roce 2003.
• www.zikmund.cz[47] v roce 2004.
• Články na serveru Živě.cz.[48]
• Články na serveru MobilMania.cz[49]
• SMS pro zamilované[50] Computer Press, 2002, 80 stran, ISBN 80-7226-646-2,

EAN 978-80-7226-646-3
• SMS zábavné[51], Computer Press, 2003, 72 stran, 49 Kč, ISBN 80–7226–884–8
• Martin Zikmund přednáší o VoIP[52] (YouTube)
• Eurotel CDMA – dva měsíce poté[53] (8. 10. 2004, zive.cz) – článek vyvolal

rozsháhlou diskuzi dokonce na několika serverech: zive.cz[54], cdma.cz[55]
• Záhada gymnázia nad Alejí[56], šestidílná série povídek

§ 1. Recenze knihy SMS zábavné

Recenzovat kompendium zábavných SMS[57] se pro SWNET rozhodl Slávek Rydval:
Kromě napovídání pomocí SMS během písemek jsou dnešní adolescenti zběhlí i

v posílání různých vtípků a anekdot. Vždyť je to tak snadné — dostanu, přečtu a
přepošlu. Pokud dojde fantazie, může napomoci (a nejen jim) následující knížečka
ve tvaru mobilního telefonu.

SMS Zábavné Na začátku autor popíše telefony a cenové tarify všech tří operátorů,
které jsou pro mohutné posílání SMS vhodné. Nevynechá ani vytipové programy
přímo od operátorů. Nejdůležitější částí celé knihy jsou však vlastní (dost často
rádoby) vtipné zprávy, které mají jednu společnou vlastnost — vejdou se do jedné

http://web.archive.org/web/20031219051611/http://www.zikmund.cz/
http://web.archive.org/web/20040829025852/http://www.zikmund.cz/
http://www.zive.cz/Autori/sc-44/default.aspx?author=251
http://www.mobilmania.cz/default.aspx?section=44&author=266&fname=Martin+Zikmund
http://knihy.cpress.cz/Book.asp?ID=486
http://knihy.cpress.cz/Book.asp?ID=739
http://www.youtube.com/watch?v=msKm-iwmUas
http://www.zive.cz/default.aspx?section=21&server=1&article=120085
http://www.zive.cz/default.aspx?section=21&server=1&article=120085&forum
http://www.cdma.cz/diskuze/44864-Reakce_na_clanek_pana_Zikmunda_na_www.zive.cz_%3AStahovaci_chteji_protestovat_proti_CDMA_od_Eurotelu_moje_reakce%3A_reagovat%21%21%21_Eurotel_nema_pravo_brecet_jake_ma_spatne_platici_zakazniky_%21%21%21%21%21/
http://www.volny.cz/che/zikmund
http://www.rydval.cz/phprs/view.php?cisloclanku=2005123104
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SMS. Jsou rozděleny do osmi kategorií, jmenujme např. doktorské, alkoholové nebo
školní.

Jak bylo uvedeno na začátku, kniha je mířena hlavně mezi dorostence, kteří chtějí
hýřit vtipem za každou cenu, resp. za cenu SMS a knihy, a nemají vlastní fantazii.
Popis tarifů byl určitě dobrým nápadem, bohužel informace postupně ztrácejí na
aktuálnosti. Myslím si, že zda koupit či nikoliv se rozhodnete sami po zběžném
prolistování a přečtení pár řádek.

Hodnocení: 6 z 10.

Obrázek 11.1.:
Příručka SMS zábavné
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12.
Hvězda televizních

obrazovek

Martin je vskutku renesanční člověk, který rozumí všemu a není divu, že se
k palčivým problémům vyjadřuje na televizní obrazovce.

§ 1. V pořadu Dobré ráno dne 24. 2. 2005

Obrázek 12.1.: „Žádný operátor by nechtěl
rozpoutat cenovou válku ve státě, kde je pene-
trace přes 100%.“

§ 2. UMTS: Stát prodal třetí licenci
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Obrázek 12.2.: Martin Zikmund jako nezá-
vislý novinář, poradce v oblasti informačních a
telekomunikačních technologií

§ 3. Evropská komise uděluje Microsoftu další rekordní pokutu

• Události komentáře ze dne 12. 7. 2006[58], archiv ČT[59].

Reportáž se věnuje pokutě Microsoftu za pozdní zveřejnění specifikací svých pro-
duktů. Do studia je přizván nezávislý poradce a publicista Martin Zikmund, na sobě
má elegantní černou košili doplněnou slušivou švestkově modrou kravatou. Divákům
briskně vysvětlí, že Evropské komisi se nelíbí dokumentace dodaná Microsoftem
k protokolům. Popírá problém kompatibility s Windows, argumentuje tím, že každý
kdo má doma Windows, žádné problémy s kompatibilitou nemá a určitě používá
produkty i jiných firem a nedělá mu to žádné problémy. Martin s přehledem ig-
noruje alternativní operační systémy jako GNU/Linux, Mac OS X nebo FreeBSD.
Jejich uživatelé jsou totiž naprostá minorita mimo rozlišovací schopnost správného
IT manažera i Radka Hulána.

§ 4. Česko se hřeje v přízní Microsoftu

• Události ze dne 16. 4. 2007[60], archiv ČT[61].

Na vrcholu Microsoftu stanul Čech – Jan Mühlfeit (absolvent ČVÚT a bývalý
důstojník komunistické špionáže[62]) se stává nejvýše postaveným českým manaže-
rem. Tentokrát reportérka zastihla počítačového odborníka Martina v oblíbené košili

http://www.youtube.com/watch?v=ii0m7__Itho
http://www.ct24.cz/vysilani/2006/07/12/1096898594-206411000370712-22:30-udalosti-komentare/17/36836-host-ve-studiu/17/
http://www.youtube.com/watch?v=WPkp4weS9to
http://www.ceskatelevize.cz/vysilani/16.04.2007/207411000100416-19:00-1-udalosti.html?index=57391
http://www.cibulka.net/nnoviny/nn2000/nn1200/obsah/12.htm
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Obrázek 12.3.: Ve
studiu České televize

Obrázek 12.4.: V televizi vystupuje jako
počítačový odborník.

doplněné chrpově modrou kravatou s diagonálními proužky v akvamarínovém od-
stínu modré na procházce před jeho panelovým bydlištěm. Martin krátce pohovoří
o kvalitách a výborných výsledcích pana Mühlfeita v evropské struktuře Microsoftu.

§ 5. Galileo

• Události ze dne 8. 6. 2007[63], archiv ČT[64].

Navigační systém Galileo[65], projekt, kterým se Evropská unie chtěla blýsknout
se zaplatí z peněz daňových poplatníků. Odborník na technologie Martin Zikmund
autor komunikačního systému 3S, jehož by mohlo být Galileo součástí dostává pro-
stor vyjádřit se k tématu. Tentokrát ho reportéři ČT zastihli před jeho domem
v obvyklé černé košili a kravatě. Jen patrné vzrušení z tématu družicové technologie

http://www.youtube.com/watch?v=C0v7lvSGoxw
http://www.ceskatelevize.cz/vysilani/08.06.2007/207411000100608-19:00-1-udalosti.html?index%5B%5D=67810
http://cs.wikipedia.org/wiki/Naviga%C4%8Dn%C3%AD_syst%C3%A9m_Galileo
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Obrázek 12.5.: Odborník na technologie
hodnotí družicový navigační systém

ospravedlňuje to, že se Martin v rozhovoru asi pětkrát zakoktá. Ve svém proslovu
doporučuje EU pokračovat v projektu a domnívá se, že je strategicky vhodné, aby
Evropa měla svůj vlastní navigační systém.

§ 6. Microsoft dostal rekordní pokutu

Obrázek 12.6.: Nezávislý poradce a publi-
cista ve zprávách České televize.

• Události ze dne 27. 2. 2008[66], archiv ČT[67]

Microsoft dostal rekordní pokutu v přepočtu asi 22,5 miliardy korun, společnost
dostává trest za to, že se nepodřídila antimonopolním pravidlům Evropské unie.
Microsoft za uvolněné specifikace nejdříve účtoval velké ceny a nepomohlo, ani to,
když před týdnem uvolnil dokumentaci zadarmo. Na scénu přichází nezávislý po-
radce a publicista Martin Zikmund v ležérně rozhalené černé košili, kupodivu bez

http://www.youtube.com/watch?v=jdzgBLnvDMI
http://www.ct24.cz/vysilani/2008/02/27/208411000100227-19:00-udalosti/
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oblíbené kravaty. Microsoft zřejmě náhlá ztráta financí nutí zeštíhlit příspěvky na
módní doplňky. Martin se právem obává toho, že Evropská komise už si zvykla na
pravidelné platby od Microsoftu.

§ 7. Ostatní

Objevuje se jako křoví v pořadu Ve světle humanity natočeném k 300. výročí ČVUT.
Zde předstírá bedlivou pozornost jako student na přednášce Prof. Vejražky – archiv
ČT[68] ze dne 21. 1. 2007

§ 8. PR manažer

K jeho portfoliu služeb a dovedností samozřejmě patří mimo profesionální komuni-
kace s novináři i mediální zastupování některých subjektů. Martin v současné době
pracuje mj. jako PR manažer jedné špičkové katedry na FEL ČVUT.

http://www.ceskatelevize.cz/vysilani/10121086819-ve-svetle-humanity/20656226281.html


— 31 —

kapitola

13.
Fotogalerie

Obrázek 13.1.: Martin za volantem vozu dává tušit, že sám pro-
paguje bezpečnou jízdu používáním bezpečnostních pásů. Požitek
z jízdy mu dovoluje si dokonale vychutnat jeho handsfree sada a
pár okulárů provádějící doplňkový 2D anti-gaussian blur pro jeho
zrakové rozhraní.

§ 1. Best Dancer Ever

Dancing Superstar Martin Zikmund and sexy Maruška (prosinec, 2006).
Video na YouTube[69]

http://www.youtube.com/watch?v=N-ylxIRiHso
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Obrázek 13.2.: Tato fotografie zachycuje Ing. Martina Zikmunda
na přednášce o nanotechnologiích. Jeho společenský oblek je celý
vytvořen z nanovláken.
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Pokud jste dočetl(a) až sem
okamžitě vyhledejte odbornou
pomoc, došlo k nevratnému

poškození mozku.
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